

# 台量產675億元導彈 損害民生經濟

趙立堅：任何人任何勢力無法阻擋統一



## 岸置反艦導彈系統

台軍目前已擁有三種魚叉導彈，分別是「潛射型」、「艦射型」、「空射型」，加上最近向美國採購的「岸置型」，台灣將擁有空、潛、陸、艦射四種魚叉導彈。



## 野戰防空系統

台軍捷羚防空導彈系統，在系統界面與野戰實用性上根本不被陸軍青睞，只好轉用於要點防空用途。



## 陸基防空系統

台陸軍曾採購「中科院」自行研發的「劍二」陸射型防空導彈，成為南台灣重要軍事據點區域野戰防空主力。



## 無人攻擊載具系統

據傳台自製「騰雲」無人機，今年初擴大測試規模，目前已經有3架原型機進行測試，可能掛上台製「天劍1型」空對空導彈。



▲台灣民眾舉行集會，批評台當局增加軍費損害民生經濟。

網絡圖片

## 萬劍導彈系統

台軍對萬劍彈的戰術測試中發動機無法自主開機有所疑慮。雖然此彈號稱射程達到400至500公里，但在沒有自主衛星等的狀況下，台軍認為此彈打得遠卻不見得打得準。



## 雄昇導彈系統

雄昇導彈是台空軍防空暨導彈指揮部所屬的特種攻陸導彈，是現役「雄風二E」巡弋導彈的第一代彈種。



## 海軍高效能艦艇

台軍「高效能艦艇後續艦」首艦命名為「塔江艦」，具匿蹤性能，艦上配有各式導彈，為台軍同等噸位火力最大的軍艦。



## 海巡艦艇加裝戰時武器系統

去年「海巡署」最大的海巡艦「嘉義號」下水。該艦平時僅搭載機炮、水槍和恐嚇性火箭彈，戰時可裝上反艦導彈。2018至2027年將籌建141艘海巡艦。

台當局「行政院」16日通過「海空戰力提升計劃特別條例」草案，將分5年編列新台幣2400億元（約675億港元）採購雄風、天弓等系列導彈共8個項目，且皆為自產。

對於有記者問「台當局計劃在未來五年內大幅擴充軍費，並聲稱來自大陸的威脅正在增加」，中國外交部趙立堅首先澄清「這不是外交問題」。他強調，台灣當局任何以武謀「獨」、以武拒統的圖謀都是自不量力，必將失敗。

**【大公報訊】**據中央社報道：民進黨當局「行政院」16日正式通過「海空戰力提升計劃採購特別條例」草案，將從明年起到2026年，分5年編列2400億元預算，採購8個項目包含岸置反艦飛彈系統、野戰防空系統、陸基防空系統、無人攻擊載具系統、萬劍飛彈系統、雄昇飛彈系統、海軍高效能艦艇、海巡艦艇加裝戰時武器系統。至於財源部分，「海空戰力提升計劃特別條例」財源預計以前年度歲剩餘和舉債方式支應。

此外，中國外交部16日舉行例行記者會。有記者提問，台灣當局計劃在未來五年內大幅擴充軍費，聲稱來自大陸的威脅正在增加，中國外交部對此有何評論？趙立堅表示，「這恐怕不是外交問題吧。我想強調的是，台灣是中國的一部分，中國必須統一，也必然統一。這一歷史大勢是任何人、任何勢力都無法阻擋的。我們正告台灣當局任何以武謀「獨」，以武拒統的圖謀都是自不量力，必將失敗。」

### 台增軍費為討好美國

大公報記者蘇榕蓉報道：北京聯合大學台灣研究院兩岸研究所所長朱松嶺教授向大公報表示，民進黨當局頑固堅

持「以武謀獨、以武拒統」的錯誤路線，動輒以大陸為假想敵，煽動兩岸民意對抗，此次更是通過所謂「特別預算案」和「條例」的方式增加軍費。這不僅引起島內民眾強烈反感，更加重島內財政負擔、加劇兩岸對抗程度。

廈門大學港澳台研究中心主任李非教授表示，台當局不斷加大軍事預算，實際上是想加大向華府採購武器的經費。台灣所謂的武器大部分都是由美國提供的，以前美國擔心台灣先進武器會落到大陸手上，所以出售給台灣的都是二流美式武器，而現在美國為了加強台灣對抗大陸的軍事實力，開始提供一流武器設備給台灣。

李非表示，美國現在一反只向台灣出售防禦型武器的常態，轉而出售進攻型武器，想支持「台獨」勢力「以武謀獨」。其實台灣向美國採購武器，就是向美國交保護費而已，不管台灣買多少武器，台軍軍力都遠遠不及解放軍。

李非認為，台灣只是美國的一枚棋子，一旦這枚棋子被美國推着越過「界河」，就會影響到我們和平發展的大局，我們也不得不提早把過河的「卒子」收拾掉，「台獨」之日就是統一之時。



台灣納稅人的錢是用來打仗的嗎？台當局繼早前編列800多億新台幣購買美國100套魚叉導彈系統後，昨天又通過「海空戰力提升計劃特別條例」草案，將編列新台幣2400億元採購雄風、天弓等系列導彈共8個項目，皆為台灣自行量產。雖然台灣又稱「寶島」，但就算有再多的「寶」，也經不住民進黨當局如此肆意揮霍。其實，台灣的財政收支早就寅吃卯糧了。這次2400億新台幣的巨額預算就是通過舉債而來。

民進黨當局也知道大幅擴充軍費影

響民生經濟，必招致民怨載道，於是又渲染「大陸威脅論」，企圖要大陸方面「背鍋」。但謊言終究經不起考驗。

過去國民黨馬英九執政八年，兩岸關係融洽、台海局勢平穩，為何這幾年換了民進黨蔡英文執政，兩岸關係嚴重倒退，台海竟然成為「衝突熱點」？關鍵就在於國民黨馬政府堅持「九二共識」，兩岸得以建立政治互信，從而恢復兩岸事務性協商並簽署了赴台遊、直航、經濟合作框架（ECFA）等23項協議。而民進黨蔡政府上台後拒不承認

「九二共識」，不承認兩岸同屬一個中國，單方面破壞兩岸關係政治互信，導

致兩岸聯繫溝通機制停擺、兩會協商中斷，兩岸關係持續緊張。

由此可見，台海局勢升溫的罪魁禍首就是死抱「台獨」路線和淪為美國「反華」打手的蔡英文和民進黨。蔡當局如今竟把責任推給大陸方面，還炒作「大陸威脅論」，根本就是「賊喊捉賊」。

台灣是中國領土一部分，解放軍軍機巡航台島，在自家地方演練，合理合法。台當局竟認為這是「大陸威脅台灣」，完全是混淆視聽、顛倒黑白。

民進黨當局大幅增加軍費開支，是企圖「以武拒統」。蔡英文上台5年多，

向美軍購費用已接近200億美元。相較之下，國民黨李登輝執政12年，軍購費用221.4億美元；民進黨陳水扁任內8年，軍購總額256億美元；國民黨馬英九執政8年，軍購共計205億美元。看來，蔡英文若兩任屆滿，軍購總額必大大超過其前任。

為了繼續討好美國，滿足華府對台軍售的「大胃口」，台當局明年的防務預算高達3726億元新台幣，創歷年新高。據統計，台灣地區今年總預算中，收入是2.045億新台幣，但支出卻是2.1615億新台幣，加上特別預算2931億，以及一年以上公共債務未償餘額

6.1337萬億，蔡當局財政赤字累計高達6.5942萬億。以全台灣2360萬人口平均計算，每人平均負債26萬元。蔡當局的任期還有近3年，以其「以武謀獨」的思維來看，必會繼續增加軍費開支，台灣的財政狀況恐怕會進一步惡化。

近年蔡當局毫不留情地大幅削減教師和公務員的退休金，但對於向美軍購和自產武器卻相當慷慨。

為了搞「台獨」，蔡英文和民進黨把民生福祉踩到腳底下，還把民眾綁在「台獨」的戰車上。難道台灣民眾就這樣眼睜睜地看着「寶島」變成「戰島」？

# 中方敦促歐盟在涉台問題採正確立場

**【大公報訊】**據中新社報道：對於斯洛文尼亞總理涉華信函事，中國外交部發言人趙立堅16日在例行記者會上說，中方敦促斯洛文尼亞和歐盟方面在涉台問題上採取正確客觀立場。

據報道，歐盟輪值主席國斯洛文尼亞總理揚沙13日致函歐盟其他成員國領導人，指責中國「驅逐」立陶宛駐華大使等措施影響歐中整體關係，

呼籲成員國團結支持立陶宛，並稱將在10月5日舉行的歐盟領導人非正式晚宴上討論具體措施。有記者問中方有何回應。

「立陶宛涉台問題的是非曲直已十分清楚，責任完全在立方。」趙立堅說，中方敦促斯洛文尼亞和歐盟方面在涉台問題上採取正確客觀立場，不要借題發揮，給中歐關係製造新的麻煩。

另據中通社報道，作為美國的重要盟友，歐洲近日也有越來越多人呼籲提升與台灣的關係。

在立陶宛決定設立「台灣代表處」之後，歐洲議會外委會當地時間9月1日通過涉台法案，建議將在台北的「歐洲經貿辦事處」正名為「歐盟駐台灣辦事處」；瑞士國會下議院外委會當地時間14日也通過一項與台灣改善關係的議案。

# 台輿論諷「漢光」軍演是「集體欺騙」

**【大公報訊】**據環球網報道：台灣「漢光37」號實兵演練於13日至17日在台灣各地進行，15日舉行屏東佳冬戰備道演練，號稱「最大亮點」。不過，島內一些輿論對此並不看好。佳冬戰備道演練主要模擬屏東軍用機場跑道被炸，戰機改降佳冬戰備道實施油料整補再戰。有台灣學者稱，類似的公路戰備道可抵銷大陸精準彈藥對機場的威脅，確保台軍制空戰機的操作彈性。

然而，島內網友則諷刺稱，「如果所有跑道都被炸毀，要從哪兒飛？」「跑不掉的，何必呢？」

中時電子報評論提出一個問題，「解放軍第一擊來得有多快？」傳統觀察解放軍部隊異常集結、物資與人員動員加劇的做法已經失效，因為解放軍已把登陸兵力分散在北東南戰區，可以立馬集合部隊作戰，不容易感知到異常的集結和動員；再加上近年解放軍演習頻繁，「更是遮蔽了台軍的目光」。而如果真有第一擊，「這個打擊來得必然如電光火石般迅速，瞬間電磁脈衝彈、各種導彈與火炮同時降臨，後面才是戰鬥機打擊、無人機掃蕩作戰和戰果評估。在這種情形之下，『戰力保存、整體防空、聯合制海、聯合國土防衛』戲碼怎麼還演得下去？」文章稱，「演習要貼近實戰才有意義，否則去頭去尾只揀我愛吃的、演我愛看的，根本就是集體欺騙」。

# 台產火箭故障着火 升空又失敗



▲台灣自行生產的商用火箭「飛鼠一號」三次升空均告失敗。

**【大公報訊】**據台媒報道，台灣民營公司自製商用火箭「飛鼠一號」在澳洲南部進行發射作業，16日傳出火警意外，現場沒有人員受傷，但發射作業勢必將受影響。

根據負責承接發射的澳洲航天企業「南方發射」官網消息，當地時間今天下午16時09分（北京時間14時39分），「飛鼠一號」在點火過程中，火箭出現內部故障，導致火箭着火。現場由澳洲南部地方消防局負責。

責，「南方發射」僅表示現場沒有人或環境受到威脅，但並未說明火箭損壞程度。報道提到，「飛鼠一號」是台灣晉升太空科技公司製造，受澳洲政府批准在9月9日至23日期間內在該國南部發射。第一次安排在9月10日因當地出現強烈高空風，天候狀況不允許而取消；第二次則是9月15日在倒數階段有一個系統沒能順利聯機而宣告放棄。16日則是出現火警意外，將為能否順利升空再添變數。

# 台當局有錢打仗卻沒錢發退休金

台灣納稅人的錢是用來打仗的嗎？台當局繼早前編列800多億新台幣購買美國100套魚叉導彈系統後，昨天又通過「海空戰力提升計劃特別條例」草案，將編列新台幣2400億元採購雄風、天弓等系列導彈共8個項目，皆為台灣自行量產。雖然台灣又稱「寶島」，但就算有再多的「寶」，也經不住民進黨當局如此肆意揮霍。其實，台灣的財政收支早就寅吃卯糧了。這次2400億新台幣的巨額預算就是通過舉債而來。

民進黨當局也知道大幅擴充軍費影

響民生經濟，必招致民怨載道，於是又渲染「大陸威脅論」，企圖要大陸方面「背鍋」。但謊言終究經不起考驗。

過去國民黨馬英九執政八年，兩岸關係融洽、台海局勢平穩，為何這幾年換了民進黨蔡英文執政，兩岸關係嚴重倒退，台海竟然成為「衝突熱點」？關鍵就在於國民黨馬政府堅持「九二共識」，兩岸得以建立政治互信，從而恢復兩岸事務性協商並簽署了赴台遊、直航、經濟合作框架（ECFA）等23項協議。而民進黨蔡政府上台後拒不承認

「九二共識」，不承認兩岸同屬一個中國，單方面破壞兩岸關係政治互信，導

致兩岸聯繫溝通機制停擺、兩會協商中斷，兩岸關係持續緊張。

由此可見，台海局勢升溫的罪魁禍首就是死抱「台獨」路線和淪為美國「反華」打手的蔡英文和民進黨。蔡當局如今竟把責任推給大陸方面，還炒作「大陸威脅論」，根本就是「賊喊捉賊」。

台灣是中國領土一部分，解放軍軍機巡航台島，在自家地方演練，合理合法。台當局竟認為這是「大陸威脅台灣」，完全是混淆視聽、顛倒黑白。

民進黨當局大幅增加軍費開支，是企圖「以武拒統」。蔡英文上台5年多，

向美軍購費用已接近200億美元。相較之下，國民黨李登輝執政12年，軍購費用221.4億美元；民進黨陳水扁任內8年，軍購總額256億美元；國民黨馬英九執政8年，軍購共計205億美元。看來，蔡英文若兩任屆滿，軍購總額必大大超過其前任。

為了繼續討好美國，滿足華府對台軍售的「大胃口」，台當局明年的防務預算高達3726億元新台幣，創歷年新高。據統計，台灣地區今年總預算中，收入是2.045億新台幣，但支出卻是2.1615億新台幣，加上特別預算2931億，以及一年以上公共債務未償餘額

6.1337萬億，蔡當局財政赤字累計高達6.5942萬億。以全台灣2360萬人口平均計算，每人平均負債26萬元。蔡當局的任期還有近3年，以其「以武謀獨」的思維來看，必會繼續增加軍費開支，台灣的財政狀況恐怕會進一步惡化。

近年蔡當局毫不留情地大幅削減教師和公務員的退休金，但對於向美軍購和自產武器卻相當慷慨。

為了搞「台獨」，蔡英文和民進黨把民生福祉踩到腳底下，還把民眾綁在「台獨」的戰車上。難道台灣民眾就這樣眼睜睜地看着「寶島」變成「戰島」？